



感恩平凡中的伟大

□孙维国

谁走好科技创新这步先手棋,谁就能占领先机、赢得优势。期待更多科研人员在科研选题、创新模式等方面探寻新路径、找到新方法,为更多的科技突破涌现和创新成果应用作出更大贡献。

——人民日报:《再生稻培育带来的创新启示》

AI技术融入高校教育教学,是机遇更是挑战。无论高校、教师还是学生都有必要密切关注教育数字化发展趋势,深刻剖析人工智能作用下教育教学的演进规律、实践图景及呈现路径,充分利用并发挥AI技术对高校育人育才的积极作用,以价值引导、自我塑造、综合评价为途径,用学生易于接受和理解的方式育人育才,助力高校教学数字化、智慧化变革。

——光明日报:《AI技术融入高校 机遇与挑战并存》

当前,我国经济正处于一个严峻复杂的局面。在此关键时刻,社会呼唤各行各业的优秀企业与企业家躬身入局,积极作为。要想充分激发他们的积极性,就必须为其营造健康有利的舆论环境,让网络谣言消声,让网络黑嘴闭嘴。

——红网:《严惩“按键伤人”,也是营造良好营商环境》



【本期话题】

“代做手抄报”成生意

不少家长反映,每逢重要节日,如端午节、国庆节、中秋节,学校都会要求学生制作手抄报。学生推给家长,一些家长往往无奈地通过网购解决。记者在二手商品交易平台上搜索发现,“手抄报代画、代做”产品销售火爆,其中有一商家显示已销售超过20万单。对此,你怎么看?

【议论纷纷】

◎余清明 布置手抄报作业时,老师完全可以给出参照物甚至参考作品。如此,既可以让了解手抄报的要求,也不必求助于家长和网络。

◎明天的我 手抄报是为了提升素质教育布置的作业,但实际是给多数没有绘画特长孩子出的一道难题。孩子求助家长、家长求助网购,结果形成“愁了孩子、急了家长、火了‘代做手抄报’生意”的尴尬局面。

本期话题下期继续

岸芷汀兰,桃李芬芳。在第40个教师节即将到来之际,本报通过质朴的笔触、感性的镜头,聚焦部分长期奋斗在教学一线的优秀教师代表,记录下他们的教育人生,致敬他们的教育情怀。

(9月8日本报4版)

教师节是表达感恩之情的时刻,也是一个重新审视教师角色的重要契机。教育是立国之本,教师则是这个本源的守护者和推动者。教师每天面对的工作,虽然看似平凡,但正是在这种平凡的坚守中,推动着整个社会的进步。

在这个知识爆炸的时代,教师的角色更像是一个“领航员”,指引学生在信息的海洋中找到真正有价值的东西。我们常说教师是“人类灵魂的工程师”,这是因为他们所传递的不仅是知识,更是价值观、人生观和世界观。教师的言传身教,对学生的成长有着深远的影响。

教师也是学生心灵的陪伴者、情感的支持者。在成长的道路上,学生会遇到各种困难和挑战,教师在其中扮演了一个至关重要的角色。相比于家长,教师常常是学生更愿意吐露心声的人,因为他们既不是高高在上的权威,也不是无条件袒护的长辈,而是一个相对平等、理解他们的人。

在教师节到来之际,我们要理解教师的辛苦,更要给予他们足够的尊重和支持。感恩教师,不仅

只是在教师节送上一束花、一张卡片,更重要的是在平时的点滴中体现对他们的尊重和关心。家长可以多与教师沟通合作,了解学生的学习情况;社会应为教师创造更好的工作环境,减轻他们的负担;政府应出台更多的政策,保障教师的权益,提高他们的社会地位。

更为重要的是,我们每个人都应该深刻意识到教师的价值,不仅在于他们“教书”的能力上,更在于他们“育人”的精神力量上。正是这种力量,默默守护和推动着我们的社会向前发展。



激活演艺经济“一池春水”

□新平

9月7日晚,崇川区环西文化广场流光溢彩,人头攒动。南通市2024年“濠滨夏夜”文艺演出的最后一场——南通大学专场精彩上演,吸引了众多纳凉市民观看。

(9月8日本报2版)

“濠滨夏夜”是一场文化盛宴,也是南通激活演艺经济的一次成功尝试。

文化品牌的成功需要长期的积淀与持续的创新,而南通显然拥有这样的基础和机遇。从“濠滨夏夜”的例子来看,南通完全有能力将这一品牌的影响力延展至更广阔的领域。在品

牌延展的过程中,不仅要挖掘本地的文化资源,还应将文化品牌与城市的发展战略相结合,打造出更多属于南通的文化IP,让“濠滨夏夜”成为南通城市文化的代名词。

另外,应探索将“濠滨夏夜”这一品牌活动拓展到其他季节和形式。比如,通过打造“冬日夜话”“春日歌会”等系列演出,营造全年文化氛围。通过跨界合作,将演出与旅游、餐饮、商业等产业相结合,形成产业链效应。

演艺经济要想真正成为城市发展的新动能,还必须走出“小众”的圈子,迈向“大众”的舞台。需进一步发展

多样化演艺市场,涵盖更广泛的表演形式和受众群体。与此同时,还应引入更多外来文化资源,通过交流合作,拓宽市民的文化视野,提升城市的文化包容性。

从“濠滨夏夜”到南通大学的专场演出,南通在演艺经济领域已迈出了重要一步。这不仅展示了南通深厚的文化底蕴和群众基础,也反映出南通在发展演艺经济方面的巨大潜力。我们期待看到更多的“南通故事”在舞台上绽放光彩,让演艺经济的“一池春水”在南通的土地上激荡出更多的浪花,使演艺经济成为南通发展的新亮点和新名片。

志愿服务本身是一项十分辛苦的工作,是一种无私的奉献,让志愿者得到一定的回报,既合情合理也理所应当。因此,这次“崇尚志愿”积分兑换微信小程序的上线,将为志愿服务注入新的活力。这种正向激励机制,不仅方便了志愿者的积分管理,更通过积分兑换的方式,让志愿者们感受到自己的付出得到了社会的认可与回馈。

激励志愿服务



6日晚,崇川区“拥抱城市合伙人 筑梦和美新家园”庆祝中华人民共和国成立75周年文艺演出在龙信广场举办。现场上线了“崇尚志愿”积分兑换微信小程序,并为首批志愿服务合伙人颁了证,同时还发布了“我与祖国共奋进”惠民志愿服务项目,以进一步营造“我为人人 人人为我”的志愿服务浓厚氛围。

(9月8日本报3版)

善行有回馈,意义重大

□梁诗韵

长期以来,我们总是认为志愿者就是无私奉献的。但是,从城市而言,礼遇志愿者或者说出台更多的有效的激励机制来优待志愿者,能让志愿服务真正实现“人人可学”“处处可为”,让“我为人人,人人为我”的理念更加深入人心。

让好人有好报,让道德与名利双丰收,良好的志愿服务体系需要制度的保障。志愿者把“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神装在心里,政府部门把对志愿者的支持和关爱落到实处,建立健全发展志愿服务活动的各项规章制度,才能吸引更多聚集到志愿服务的队伍中来,形成一个良性的循环。所以说,嘉许回馈志愿者,礼遇虽小但意义重大。

丰富了城市文明内涵

□刘根生

志愿服务本身是一项十分辛苦的工作,是一种无私的奉献,让志愿者得到一定的回报,既合情合理也理所应当。因此,这次“崇尚志愿”积分兑换微信小程序的上线,将为志愿服务注入新的活力。这种正向激励机制,不仅方便了志愿者的积分管理,更通过积分兑换的方式,让志愿者们感受到自己的付出得到了社会的认可与回馈。

与此同时,晚会现场为首批志愿服务合伙人颁证,以及发布“我与祖国共奋进”惠民志愿服务项目,也充分体现了相关部门对志愿服务工作的高度重视和充分肯定,这将有利于增强志愿者从事志愿服务工作的荣誉感和自豪感,坚定他们继续做好志愿服务工作的信念。

当志愿服务成为一种习惯、成为一种生活方式,我们的城市就会变得更加温暖、更加和谐。

在社会越来越文明的今天,希望有更多的力量加入志愿服务队伍中,使我们的城市变得更加美好、更加宜居、更加充满活力。

为单身青年搭建更多鹊桥

□徐剑锋

昨天上午,狼山脚下、滨江畔,随着发令声响起,一群身着骑行装的青年男女,从绿江揽道的梵音广场出发,开启了约8公里的环滨江骑行。这也是崇川区首次以时下流行的“骑行”方式举办青年联谊交友活动。

(9月8日本报3版)

俗话说:男大当婚,女大当嫁。青年人的婚恋问题一直备受社会关注,尤其是大龄青年择偶难问题较为普遍。崇川区首次以骑行方式举办青年联谊交友活动,为单身青年搭建了情

感交流、寻觅人生伴侣的平台,让他们在相识、相交、相知中增进了解、收获友谊。这样的活动多多益善,最好能像专场招聘会那样制度化、常态化。

为单身青年创造更多“遇见”机会,既要办好一系列主题活动,也要建好一批婚恋服务之家,广泛开展多元化、精准化的婚介服务,当好“红娘”,搭好鹊桥。一方面,要强化辅导功能。通过组建辅导咨询师团队、开设心理热线等途径,结合青年心理特点和社交需求,加强正面教育,传递“学会爱,勇敢爱”的

爱情价值观,树牢新时代文明、健康、理性的婚恋观。另一方面,要强化沟通交流。面对大龄未婚的心理负担、交友交往中的烦恼,要有针对性地开展心理辅导和答疑解惑,主动帮助他们解开心中结、健康交友。

现代信息社会,移动社交平台比比皆是,为单身青年遇见真爱搭建“云鹊桥”十分必要。要进一步完善“互联网+相亲”机制,开发更多婚恋交友服务产品和项目,丰富交友择偶机会,切实打通青年婚恋的“最后一米”,以早日收获甜蜜的爱情。